

Socialistická Evropa

Marxisticko-leninská věda se od svého vzniku ocitla před nebezpečím, že buďto bude ovlivněna buržoazními teoriemi, které vyplynuly z nových podmínek kapitalismu, nebo se bude novým poznatkům uzavírat a věroučtě opakovat dosavadní marxisticko-leninské poučky bez spojitosti s novým poznáním.

Rok 1989 byl jen vyvrcholením další etapy, ve které nebyl důsledně aplikován a rozvíjen marxismus-leninismus v návaznosti na dosavadní antikomunistické teorie, proti kterým nebyla efektivně uplatněna již vypracovaná poučení. Revizionistům nebylo zabráněno rozvíjet teorie, jejichž původ mů-

žeme nalézt již v padesátých letech minulého století. Tyto teorie prohlašují, že dosavadní marxismus-leninismus je překonaný a potřebuje důkladnou revizi. Jádro revize marxismu-leninismu se soustřeďuje do oblasti politické ekonomie a marxistické filozofie s cílem obhajoby buržoazních teorií.

Je to tak

Vysvětlivka k dnešku

Uplynulo dost času, aby brexit zevněděl. Sice se bude o něm psát, mluvit a posuzovat jako povinnosti se o něm zmiňovat, ale spíš jako ekonomický problém, neboť je zřejmé, že otázky druhu, ko kdo na něm finančně, ekonomicky prodělá či vydělá, jsou v nynější buržoazní společnosti vděčné. V očích představitelů světového oligarchiátu přirozené. Jaksi se přitom zapomíná, kdo vůbec má brexit na svědomí.

Přece není jedno, že významná kapitalistická mocnost opustila jen tak politické, ekonomické a vojenské záležitosti existující v Evropské unii, i když bedlivě hlídané a opečovávané super Spojenými státy a také Spolkovou republikou Německo? Můžeme usoudit, že tato situace se nemohla na věčné časy udržet. Avšak iniciativa něco změnit, byť se zdálo ze shora, se projevila v referendu od anglických občanů. Tedy lidí, kteří, jak se má zato v oligarchických kruzích, nejsou způsobilí rozhodovat o důležitých záležitostech a musí být poučovani, co si mají myslet a dělat. Avšak více než polovina účastníků referenda dala najevo, že se jí účast Anglie v Evropské unii nelíbí. A ne proto, že je škodná z účasti v ní, jenom z ekonomických příčin, ale proto, že ji EU natolik omezuje, že z toho nemá dobrý pocit, že ji členství v EU nutí, aby se v určitých případech postavila kupříkladu s Českou republikou jako rovný s rovným.

Kromě toho jde tu o fakt, že Anglie, na rozdíl od USA, netrpí tolik předstíraným strachem z Ruské federace, neusiluje si podrobit celý svět, jak to činí USA, neboť v této věci je daleko zkušenější než USA. A také proto, že Angličané si plně uvědomují, že USA nevstoupily do protihitlerovské války, aby vymýtily hitlerovský fašismus, ale

aby Anglii obraly o místo hlavní kapitalistické velmoci, což se jim dokonale podařilo. Poněvadž EU se nachází v protektorské závislosti na USA, které využívají Evropu jako válečné cvičiště pod koruhví NATO, postavení Anglie v EU to nevyrovňává.

Je zřejmé, že anglický brexit je zásadní kritikou EU. Čeští pokrokoví občané se nenechávají balamutit vychvalováním EU. Ale kritické přístupy k EU se najdou z jiných řad. Ačkoli nejsme politicky s Václavem Klausem na jedné lodi, neškodí seznámit se s jeho názory na EU:

„Přehnaně ambiciózní, uměle vytvořený produkt zvaný Evropská unie je výsledkem chybného projektu. Jen velmi málo lidí jej zkoumá seriózně. Většina vidí jen to, co EU propaganda chce, aby viděli. Většina světa a také většina Evropanů věří tomu, že je EU:

- společenstvím národů zajišťujícím mír;
- demokraticky řízenou skupinou zemí, kde si démos připadá jako démos;
- konherentní entitou monokulturně založenou na evropských hodnotách a vzorcích chování;
- konglomerátem zemí, kde jsou si všichni rovni v orwellovském smyslu;
- institucí podobnou rodině, kde slabším členům významně pomáhají ti silnější;
- instituce, kde je opozice vůči oficiálním názorům nejen povolena a umožněna, ale i vítána;
- institucí, kde existuje skutečná, demokraticky utvářená a implementovaná politika, atd., atd.

Nic nemůže být dál od pravdy, než toto propagandistické schéma. Sou-

Co také kritizovat

Pokračování ze str. 2

historie, což nabývá politický obsah. Příkladem v jednání tzv. Islámského státu, který je v podstatě církevním vikariátem. Občané pod dojmem jeho násilnické podstaty si často nevšímají, že

usiluje přeměnit masy lidí v otroky náboženského kultu, neboť vše společensky významné se mocensky dá využít.

Co bychom si povídali? Více než třístaletá poroba českého lidu po Bílé hoře byla duchovně zpevňována katolic-

kou církví. A dnes? Za účasti katolické církve zaneřádí naše dějiny havlovsko pravdolásčový režim. Za to katolická církev dostává zapláceno zlodějskými církevními restitucemi.

Bořivoj Randák

Zdeněk Hájek, Ostrava

rický oligarchiát, když se vrací do minulosti dvacátého století.

Má to usnadněné vědeckotechnickým pokrokem ve sdělovacích prostředcích, které hromadí pomluvy na všechno, co nám bylo společné. Jeho spojen-

Démonizování

O trvajícím špinavém politickém praktiky

cem je porošenskovsky zbanderizovaná Ukrajina a mírotvorné NATO a s ní solidární Evropská unie, což má lidové masy přivést k poznání. Že Ruská federace ohrožuje svět. Toto poznání straší v hlavách buržoazního proamerického oligarchiátu, takže vyvolalo v myslích politických troubů názor, že za vše špatné na světě může Ruská federace a za vše blahodárné Spojené státy.

Oč jde? Máme co činit s démonizací milionových mas občanů, kteří se staví ke Spojeným státům a jejich spojencům v NATO kriticky. Démonizace politického protivníka není politickým programem, ale prostředkem jeho znehodnocení. Vůči němu je možné použít jakékoli prostředky. Toto démonizování nepodléhá žádným i třeba minimálním regulím, a proto umožňuje vůči němu cokoli, neboť zdůvodní všechno. Takto přistupovali k přepadení Sovětské-

Po roce 1989 marxismus-leninismus začal, nejen u nás, postupně ztrácet svůj vědecký náboj a uplatnění v praxi. Takzvané levicové strany již popírají, že by kapitalismus stál před zhroutilím a poukazují na to, že se třídní rozpory zeslabují. Rovněž Marxova teorie nadhodnoty nešla jejich kritice, avšak to vše nepřineslo v tomto ohledu žádné konkrétnější návrhy.

V oblasti politiky byly revidovány jedny ze základů marxismu, to znamená učení o třídním pojetí společnosti a třídním boji. Podle nich nelze již pohlízet na buržoazně-demokratický stát jako na nástroj třídního panství. Zajišťuje totiž podle nich politickou svobodu, hlasovací právo a umožňuje tím pozvolně „vrůstání“ socialismu do kapitalismu, bez potřeby revoluce.

Programovým cílem revizionistů a oportunistů, vydatně „živeným“ i některými představiteli tzv. levice, není revoluce a uchopení moci proletariátem, ale naopak přizpůsobování se denním událostem a získávání drobných nebo chvilkových výhod. Přes ohromnou rozmanitost specifických národních poměrů se revizionismus a oportunismus stal jevem mezinárodním i v Evropské unii. Jejich třídní a ekonomický základem je svazek dělnické aristokracie a dělnické byrokracie, tedy části proletariátu s buržoazií.

Velmi závažný projev oportunismu je prezentován názory typu „Má-li EU přežít, musí se změnit.“ Jasný a typický „školní“ příklad oportunismu. A jakoby „demokratické“ změny a snahy o přizpůsobování se a tvorba kompromisů jsou komunistickému a dělnickému hnutí nepřátelské. EU byla, je a svou podstatou bude imperialistická. Strategické zájmy EU jsou podřízeny strategickými zájmy a cíli NATO, a tedy zájmům USA a tvoří tak jednotný imperialistický blok. Líbí se říci o vytvoření demokratičtější EU v pojetí, kdy budou „více“ rozhodovat občané, jsou úsměvné. Úsměvné proto, že v podmínkách imperialismu občané nerozhodují a rozhodovat nikdy nebudou. Rozhodující jsou zájmy kapitálu.

Jediným východiskem ke změně EU je změna politického systému, bez kterého nemůže Evropa, tedy nejen Česká republika, přežít, aniž by došlo k posílení imperialismu, který již dnes je na prahu fašizace a války. Komunisté tak mají historickou povinnost bojovat proti imperialismu, fašismu a válce, za kvalitativní změnu politického systému v jednotlivých zemích Evropy, a aktuálně za vystoupení z Evropské unie a NATO a rovněž za obnovení Komunistické internacionály s cílem vytvořit „Socialistickou Evropu“.

ho svazu fašistických hrdlořezi, neboť vše proti ruskému obyvatelstvu bylo nejen dovoleno, ale nacisticky chvályhodné. Zneuctování lidských životů, i když nelitostného protivníka, v případě svržení amerických atomových zbraní bylo totální, a vysvětlování americkými militaristy, že to zverstvo zachránilo životy fiktivních amerických vojáků, je scestné. Spojeným státům tehdy stačilo vykreslit obraz krutého nepřitele Japonska, aby „zdůvodnily“ použití jaderné zbraně v zemi vzdálené od Severní Ameriky tisíce kilometrů, nota bene v době, kdy Japonsko stálo před nezvratným zhroutilím.

Adolf Hitler, když zbavil Židy práva na existenci, rovněž Slovany a jiné rasově „bezcevné“ lidské bytosti, je obvinil z neodpuštělné ohavnosti, totiž že existovali.

V současné době na vlnách mediální války USA proti Ruské federaci propagují USA své pojetí demokracie odzkoušené v „barevných revolucích“, v Afghánistánu, v Iráku, v Libyi a také při rozbití Jugoslávie a nejen tam. Vždy je doprovázeno démonizováním tamních obyvatel jako plytkých strážidel, kterých není nutné si vážit. Tento barbarský přístup k lidem se promítá do vztahů kapitalistického Západu k občanům Ruské federace, která je napadána jako největší nepřítel lidstva.

Jan Sousedík

Uctění památky Klementa Gottwalda k výročí jeho narození

V předvečer významného 120. výročí narození prvního dělnického prezidenta Československé republiky **Klementa Gottwalda**, představitel Komunistické strany Československa v čele s generálním tajemníkem ÚV KSČ s. Jiřím Vábrem položili u hrobu Klementa Gottwalda na pražském hřbitově Olšany věnec z rudých karafiátů a stuhami s nápisem Děkujeme za odkaz – Komunistická strana Československa. Piety se zúčastnil i soudruh Miloš Jakeš, někteří členové ÚV KSČ a bezpartijní.

Pietní akt a vzpomínka na Klementa Gottwalda proběhla v odpoledních hodinách 21. listopadu 2016 u jeho hrobu.

Pár slov ke krajským volbám

Známa skutečnost snad na celém světě je obsažena v názoru, že kam nemůže čert, nasadí bábu. Výřečnou, s ostrým jazykem, která se neohlíží na to, co povídá a je ochotná ke každé službě a kdekomu. Taková bába je v politice velmi žádaným zbožím. Proto se svojí nevymáchanou hubou si přijde na své. To, co lidé pokládají za politiku, je křesťovskou záležitostí. Ale pokud někdo má dostatek berných mincí, může i třeba tiše překonat otevřenou hubu klevetivé báby.

Dá se to demonstrovat třeba na příkladu Andreje Babiše, jehož ANO vyhrálo krajské volby. V předvolební kampani mluvil tichým hlasem a nenechal se vyprovokovat k divokým politickým hádkám se sociálnědemokratickým předsedou vlády, tlachalem Sobotkou, aby jako on vysvětloval důkladně to, co si voliči pro zbytečnou „důkladnost“ stejně dlouho neutrží v paměti. Konečně Babiš ve volebním klání seděl na křesle vypočítaném jeho miliardami, což mu umožňovalo vyšší politický nadhled. Neutilo ho to se zabývat řečnickými cvičeními. Byl v očích občanů „pravdivější“ než Sobotka a s ním i jeho hnutí ANO.

Trvalý politický vzestup hnutí ANO byl a je příznačným koloritem politických poměrů v České republice, **posouvající se doprava**. Sociálnědemokratická strana nebudí dojem levicové strany. Nízká účast levicově zaměřených občanů ve volbách svědčí o pokračující ztrátě jejich levicovosti a dominanci „demokratických“ USA v politických poměrech ve světě. Nynější česká společnost má výrazně stále měšťáčtější rysy, ačkoli většina občanů je proletářská. Tato většina se k pojmu proletariátu nepřimyká.

Povolební tahanice politických stran o místo v politických koaliciích deformují výsledky „demokratických“ voleb v mnoha případech k nerozeznání od volebních výsledků. Z toho vyplývá u mnoha občanů skepse jít k volbám. Politické poměry v České republice mocně negativně ovlivňuje vazalské připoutání české politiky k EU, NATO a k „zájmům“ USA.

Je jasné, že ani Babiš, ani Sobotka nezavinili volební marasmus, ale **symbolizovali**, že v české společnosti chybí výrazné politické postavy, kromě prezidenta Miloše Zemana. A ten je politickou pravicí za to ostouzen. Není míru mezi olivami.

Je tu i jistý vliv na poměry v zemi odvozený z migrantské vlny, která zalévá Evropu, zatím jen z „boku“, ale to ještě stačí k tomu, aby znejistilo občany z budoucnosti. Tato situace od nich vyžaduje věnovat zvýšenou pozornost mezinárodně závažným problematikám, aniž by docházelo k poklesu pozornosti v „malém“. Nízká volební účast občanů ve volbách je varující symptom politické lhostejnosti nemála českých občanů, což je znepokojující.

Kamil Zvolský

